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Kraj Vysočina prodlužuje pilotní provoz krizových lůžek financovaný z evropského projektu
také na první čtvrtletí roku 2026. Krajští radní zapojeným organizacím schválili navýšení
příspěvku na provoz celkově o bezmála 600 tisíc korun. Služba pomáhá seniorům, lidem s
duševním onemocněním nebo zdravotním postižením v situaci, kdy se o ně jejich blízcí
nemohou dočasně postarat.

„Krizová lůžka patří mezi klíčové aktivity projektu. Dlouhodobě se nám daří získávat podporu z
Evropské unie na zlepšení sociálních služeb a systémů, které na ně navazují,“ pochvaloval si hejtman
Kraje Vysočina Martin Kukla s tím, že pilot měl původně skončit v srpnu 2025. Kraj ho následně
prodloužil do konce roku 2025 a nyní pokračuje. Cílem je ověřit fungování služby v praxi, získat data
a připravit metodiku pro její budoucí nastavení.

Kraj od začátku roku 2024 postupně zprovoznil šest krizových lůžek. V aktuální fázi projektu
zachoval čtyři. Fungují ve třech příspěvkových organizacích kraje – v Sociálním centru Kraje
Vysočina v Jihlavě, Domově Jeřabina Pelhřimov a v Domově ve Zboží. „Krizové lůžko je vyčleněná
kapacita s maximální délkou pobytu tři měsíce. Poté klient přechází do jiné služby nebo se vrací
domů,“ vysvětlil radní pro oblast sociálních věcí Jiří Horký.

Službu během pilotního provozu využilo 15 klientů. Dalším 24 lidem tým odborníků pomohl najít jiné
řešení, například odlehčovací službu nebo hospitalizaci. Nejčastěji šlo o seniory, často s demencí,
dále o osoby s mentálním postižením a duševním onemocněním. Nejvíce vytížená byla lůžka v
Sociálním centru Kraje Vysočina a v Domově ve Zboží.

Podmínky pro přijetí jsou přísné. Lůžko slouží pouze při náhlém výpadku pečující osoby, například z
důvodu nemoci nebo úrazu, kdy nemůže vypomoci rodina. Kapacitu nelze využívat pro žadatele
čekající na místo v domově pro seniory.

Po skončení pilotního provozu chce kraj zachovat čtyři krizová lůžka a jejich provoz financovat z
vlastního rozpočtu. „Na základě našich zkušeností bychom uvítali, pokud by zákon stanovil pravidla
pro jejich fungování a financování,“ uzavřel radní Jiří Horký.

Pilotáž krizových lůžek, včetně prodloužení, je od začátku financována z evropského projektu „Rozvoj
a podpora procesů pro zkvalitnění poskytování služeb sociálně zdravotního pomezí v Kraji Vysočina,
reg. č. CZ.03.02.02/00/22_006/0000953“, doba realizace 1. 4. 2023 – 31. 3. 2027.
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